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Projekt pn.: ,Czysta Energia w Gminie Eukéw III” wspétfinansowany ze $rodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Wojewddztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

GMINA LUKOW
21400 Eukéw, ul. Swiderska 12 Lukdw, dnia 18 czerwca 2020 r.
Regon 711582440, NI 8251997986

Znak postepowania: P1.271.1.3.2020
-Wykonawcy bioracy udzial w postepowaniu-

dotyczy: przetargu nieograniczonego pn. Dostawa i montaz instalacji
fotowoltaicznych na terenie Gminy Lukéw w ramach projektu ,Czysta
Energia w Gminie tukow III".

A. Dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamoOwien publicznych (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843) - dalej ,ustawa Pzp”,
Zamawiajacy: Gmina tukéw, ul. Swiderska 12, 21-400 Lukéw, przekazuje tres¢
kolejnych zapytan dotyczacych Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamoéwienia
(SIWZ), wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Pytania z dnia 3 czerwca br.:

1. Na jakim etapie postepowania przetargowego Zamawiajagcy bedzie wymagat
przediozenia kart katalogowych gtéwnych urzadzen wchodzacych w sktad
systemadw.

Odpowiedz:
Zgodnie z zapisami rozdziatu 8.7.3 SIWZ.

2. Prosimy o potwierdzenie, ze dla wstepnego potwierdzenia speinienia warunkéw
udzialu w przetargu wykonawca moze wypeic¢ sekcje alfa w JEDZ.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy potwierdza.

3. Prosimy o potwierdzenie, Ze na dzien podpisania umowy Zamawiajacy bedzie juz
posiadat kompletnag liste z minimum 90% uczestnikami, u ktérych bedzie montaz
instalacji.

Odpowiedz:
Tak, Zamawiajqce potwierdza.

4. Prosimy o potwierdzenie, Ze obiekty nie sg zabytkami ani nie leza pod ochrong
konserwatorska.
Odpowiedz:
Tak, Zamawiajqcy potwierdza, Ze obiekty nie sq zabytkami ani nie lezq pod ochrong
konserwatorskq.
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5. Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku rezygnacji w udzialu w projekcie
Beneficjentéw w koncowym etapie prac rozwazanym moze by¢ wydtuzenie
terminu realizacji danego zadania.

Odpowiedz:

Petny katalog zmian umowy wskazany jest w § 16 umowy i art. 144 ustawy. Jezeli
opisana w pytaniu sytuacja wypetni przestanki zmiany umowy wskazane w § 16,
zmiana umowy bedzie mozliwa. Zamawiajqgcy nie jest w stanie przed zapoznaniem
sie z ze szczegdtami stanu faktycznego stanowigcego odstawe do wniosku o zmiane
umowy (np. powdd ich wystgpienia, skutki dla wysokosci wynagrodzenia
wykonawcy itp.) rozstrzygnq¢ czy stan ten odpowiada przestankom wskazanym w §
16 umowy i art. 144 ustawy.

6. Czy Zamawiajacy akceptuje fakt obcigzenia kosztami niezasadnego wezwania
serwisu w sytuacji, w ktorej zgtoszenie serwisowe nie obejmowato elementéow
instalacji zamontowanej przez Wykonawce? Wykonawcy niejednokrotnie
spotykaja sie z sytuacja, w ktérej wezwania serwisowe nie obejmujg uszkodzen
zwigzanych z wykonywang instalacjg, a zgtoszeniu podlegaja wady instalacji
nieobjetych zaméwieniem, nalezgcych do beneficjenta. Zwracamy sie z pro$ba o
uwzglednienie we wzorze umowy zapisu o mozliwosci obcigzenia Zamawiajgcego
odpowiedzialno$cig za niezasadne wykonanie serwisu w przypadku zgtoszenia
wady niewykonanej przez Wykonawce instalacji.

Odpowiedz:

Zamawiajqcy wezwie Wykonawce do przeglgdu ,na Zgdanie” kazdorazowo po
stwierdzeniu nieprawidtowosci. W sytuacji bezzasadnego wezwania serwisu koszty
te ponosit bedzie Uzytkownik. Po stronie Wykonawcy jest uzasadnienie, ze
wezwanie serwisu byto bezzasadne. Wykonawca powinien wykonywac czynnosci
serwisowe w obecnosci mieszkarica, ktory zgtaszat usterke lub osoby przez niego
upowaznionej. Wykonawca ma obowiqzek sporzqdzi¢ szczegétowy protokét z
przebiegu czynnosci serwisowych wykonanych w czasie wizyty oraz dokumentacje
fotograficzng. Protokdt z czynnosci serwisowych powinien podpisa¢ mieszkaniec
lub inna osoba przez niego upowazniona.

7. Zwracamy si¢ z prosba o dopuszczenie mozliwoSci ztozenia ryczattowej kalkulacji
kosztéw usuniecia najcze$ciej wystepujacych usterek lub wad nieobjetych
rekojmig lub gwarancja. Przyjecie takiego rozwigzania w znaczacy sposéb obnizy
potencjalne koszty naprawy pozagwarancyjnej, z uwagi na brak konieczno$ci
uwzglednienia w kalkulacji kosztéw dwukrotnego przejazdu na miejsce usterki,
jednocze$nie przyspieszajac proces naprawy - serwisanci przystepuja od razu do
analizy uszkodzen, nie wyceniajac usterek.
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Odpowiedz:

Zamawiajqcy pozostawia zapisy umowy bez zmian. Kwestie uzgodnienia kosztéw
napraw nieobjetych gwarancjg leZg poza niniejszym postepowaniem. Za zgodg
Zamawiajgcego po zakoriczeniu realizacji zadania Wykonawca moze opracowa¢
informacje dotyczqcq kosztow usuniecia najczesciej wystepujqcych usterek lub wad
nie objetych gwarancjq lub rekojmiq oraz ryczattowych kosztow ich usuwania.

8. Prosimy o potwierdzenie, ze okres rekojmi dla kazdej z cze$ci zamdwienia
to 5 lat.

Odpowied7:
Zamawiajqcy potwierdza.

9. Czy Zamawiajgcy ma przyznane dofinansowanie na realizacje niniejszego
zadania?
Odpowied7:
Zamawiajgcy ma przyznane dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego
Wojewddztwa Lubelskiego na lata 2014-2020. Os priorytetowa 4 Energia
przyjazna srodowisku, Dziatanie 4.1 Wsparcie wykorzystania OZE, konkurs
nr RPLU.04.01.00-12.00-06-001/16, Numer projektu RPLU.04.01.00-06-0259/16

10.Prosimy o potwierdzenie, ze po stronie Wykonawcy lezy obowigzek wystawienia
faktury za wykonane prace zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
Odpowiedz:
Wykonawca powinien wystawic¢ fakture zgodnie z postanowieniami umowy, ktére
sq zgodne z przepisami powszechnie obowiqgzujgcymi.

11.Prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy nie stawia wytycznych w zakresie
zatrudnienia przez Wykonawce pracownikéw na umowe o prace.
Odpowiedz:
Obowiqzkiem wykonawcy jest przestrzeganie przepiséw Kodeksu Pracy.
Zamawiajqcy nie stawia zadnych dodatkowych wymogow w tym zakresie.

12.Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie wymaga, aby Wykonawca
oznakowat instalacje zgodnie z zasadami RPO. Je$li wymagania s inne prosimy
na tym etapie poda¢ wielko$¢, typ (naklejka, tablica, etykieta itp.) ilosé
wymaganych oznakowani dla zadania.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy przekaze Wykonawcy gotowe naklejki do oznakowania instalacji.
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13.Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wydtuzy termin realizacji zadania,
jezeli na 2 tygodnie przed zakonczeniem terminu nie bedzie kompletnej listy
uczestnikéw projektu.
Odpowiedz:
Petny katalog zmian umowy wskazany jest w § 16 umowy i art. 144 ustawy. Jezeli
opisana w pytaniu sytuacja wypetni przestanki zmiany umowy wskazane w § 16,
zmiana umowy bedzie mozliwa. Zamawiajgcy nie jest w stanie przed zapoznaniem
sie z ze szczegbtami stanu faktycznego stanowigcego odstawe do wniosku o zmianeg
umowy (np. powdd ich wystgpienia, skutki dla wysokosci wynagrodzenia
wykonawcy itp.) rozstrzygnqc czy stan ten odpowiada przestankom wskazanymw §
16 umowy i art. 144 ustawy.

14.Prosimy o potwierdzenie, Ze w razie konieczno$ci poprowadzenia instalacji
w kanale wentylacyjnym uzyskanie opinii kominiarskiej lezy po stronie
Beneficjenta.
Odpowiedz:
Wykonawca nie powinien prowadzi¢ kanatami wentylacji zadnych przewodéw,
po stronie Wykonawcy lezy uzyskanie zgody od Kominiarza o wytqczeniu takiego
ciggu wentylacyjnego na potrzeby budowanej instalacji.

15.Po czyjej stronie lezy koszt wykonania instalacji odgromowej w razie
konieczno$ci?
Odpowiedz:
Instalacja odgromowa nie wchodzi w zakres inwestycji. Nie ma koniecznosci
wykonania instalacji odgromowej.

16.Prosimy o potwierdzenie, ze dostep do sieci internetowej na potrzeby
monitoringu instalacji fotowoltaicznej lezy po stronie Uzytkownika instalacji?
Odpowiedz:
Zamawiajgcy potwierdza. Wg wytycznych w projekcie w przypadku, kiedy w
budynku nie ma sieci Ethernet nalezy zamontowa¢ wszystkie urzqdzenia tak aby
po podiqgczeniu sieci internetowej byta mozliwos¢ przesytania informacji zgodnie
Z opisem projektu.

17.Prosimy o zmiane wymagan i dopuszczenie falownika jednofazowego. 8 sztuk
modutéw (lub mniej w przypadku zastosowania modutéw wigkszej mocy)
generuje napiecie w warunkach STC okoto 270-300 V, falowniki tréjfazowe
natomiast posiadaja napiecie znamionowe dwa razy wieksze. Tak mata instalacja
wykonana przy pomocy falownika tréjfazowego bedzie uruchamia¢ sie pdzno,
oraz dziata¢ mato wydajnie. Dodatkowo najpopularniejszy producent falownikow
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z dedykowanymi optymalizatorami mocy przewiduje falowniki tréjfazowe od 10
sztuk modutéw, nie tylko 8. Prosimy tym samym o zmiane wymagan na falowniki
jednofazowe.

Odpowiedz:

Zamawiajqcy podtrzymuje, ze minimalne napiecie startu ma by¢ 150V, dopuszcza
falownik 1faz lub 3 faz.

18.Prosimy o zmiane wymagan dotyczacych modutéw fotowoltaicznych, obecnie
podane warto$ci pradéw i napiec jawnie ograniczajg konkurencje, wskazujac na
konkretny module modutu. Prosimy o dopuszczenie modutéw o zakresie pragdéw
i napie¢ +/- 3% wzgledem podanych warto$ci.
Odpowiedz:
Na rynku jest wiele producentéw ktére spetniajq opisane parametry, Zamawiajgcy
dopuszcza takq tolerancje.

19.Prosimy o zmiane wymagan dla falownika, obecnie podane wymagania prowadzg
do konkretnego falownika, ograniczajac jawnie konkurencje. Prosimy o podanie
wymagan dla falownikéw jednofazowych, nie wskazujacych na konkretny model
falownika.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy podtrzymuje zapisy projektu, dopuszcza falownik 1faz lub 3 faz.

20.Co w przypadku, gdy Beneficjent bedzie posiadal w budynku jedynie instalacje
jednofazowg? Opisany falownik tréjfazowy nie bedzie mégt by¢ zainstalowany
w takiej sytuacji.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza inwertery 1faz.

21.Prosimy o zmiang wymagan odno$nie koloru okablowania DC, podane
wymagania sg niezgodne z obowigzujagcymi normami. Prosimy tym samym o
zrezygnowanie z wymogu: dla okablowania DC: czerwony (+) oraz czarny (-)
przewodem. Zgodnie z norma PN-EN 50618_2015_03 odnoszjca sie do
fotowoltaiki przewody powinny mie¢ izolacje koloru czarnego. Podziat na kolor
czerwony i czarny dotyczy przewodéw pradu stalego, ale nie odnosi sie
do instalacji fotowoltaicznych.
Odpowiedz:
Projekt opisuje cytat: Od inwertera do rozdzielnic DC oraz paneli kable uktadac na
napiecie state: koloru czerwonego (+) i koloru czarnego (-) - nie ma tu mowy
o0 napieci zmiennym. Zamawiajqcy podtrzymuje kolory dla napiecia statego.
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22.Prosimy o zmiane wymaganej iloSci rozdzielnic po stronie DC. Podwojenie
zabezpieczenia jest sosowane w przypadku odlegto$ci modutéw od falownika
powyzej 10 m, w innym przypadku jest to dodatkowy niepotrzebny koszt.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy przytacza opis projektu - cytat: Jezeli odlegtos¢ miedzy rozdzielnicq
gtowngq budynku, a inwerterem jest wigksza niz 10 m, nalezy zastosowac¢ dwa SPD.

23.Prosimy o informacje czy okablowanie AC moze zosta¢ wykonane przewodem
YDY jes$li okablowanie to bedzie znajdowato sie wewnatrz budynku?
Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza okablowanie przewodem YKY - samo podiqczenie do
inwertera moze by¢ wykonane OMY/OWY/

24.Prosimy o zrezygnowanie z wymogu wyswietlacza w falowniku. Obecnie wielu
producentéw rezygnuje z tego elementu, poniewaz jest najbardziej awaryjng
cze$cig falownika. Brak wyswietlacza zwieksza gwarancje na produkt.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie dopuszcza takiego rozwigzania.

25.Prosimy o informacje co ma zawiera¢ dokumentacja powykonawcza, pragniemy
zauwazy¢, ze przetarg jest w formule dostawa z montazem.
Odpowiedz:
Opis w projekcie - Punkt 7.5. Powykonawcza dokumentacja opisuje co ma zawierac
dokumentacja powykonawcza oraz co i jakie dokumenty nalezy zgtosi¢ do PGE.

26.Prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajacy nie wymaga zintegrowanego
optymalizatora mocy z modutem fotowoltaicznym.
Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza oddzielne urzqdzenie jako optymalizatorom mocy.

27.Zamawiajacy w rozdziale VII SIWZ przewidzial, ze wykonawca, ktéry w sposéb
zawiniony powaznie naruszyt obowigzki zawodowe, co podwaza jego uczciwo$¢,
w szczegolnosci gdy wykonawca w wyniku zamierzonego dziatania lub razgcego
niedbalstwa nie wykonat lub nienalezycie wykonat zaméwienie, co zamawiajgcy
jest w stanie wykaza¢ za pomoca stosownych $§rodkéw dowodowych (art. 24 ust.
5 pkt 2 ustawy p.z.p.). Prosze o wyjaénienie, czy w $wietle pozostatych zapiséw
Specyfikacji wykluczeniu podlega Wykonawca, ktéry uzyskat zaméwienie
na podstawie przepiséw ustawy, a nastepnie Zamawiajacy odstgpit od umowy
orealizacje przedmiotowego zamodwienia na podstawie takich okoliczno$ci,
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ze Wykonawca nie rozpoczat prac lub przerwat prace i nie wznowit ich mimo
wezwan Zamawiajacego, a naruszenie obowigzkéw zostato stwierdzone
prawomocnym wyrokiem sgdu?”

Odpowied7:

Ocena podstaw wykluczenia odbywa sie na etapie oceny i badania ofert.
Zamawiajqcy nie dokonuje przed terminem sktadania ofert oceny konkretnego
stanu faktycznego z puntu widzenia spetniania podstaw wykluczenia z udziatu w
postepowaniu.

28.Czy, w Swietle przewidzenia przez Zamawiajgcego w rozdziale VII SIWZ
przestanki wykluczenia z art. 24 ust. 5 pkt 2 ustawy p.z.p.,, Wykonawca, ktéry
zostat wykluczony z postepowania z powodu zawinionego powaznego naruszenia
obowigzkéw zawodowych w innym postepowaniu prawomocnym wyrokiem
sagdu powinien odpowiedzie¢ twierdzaco na pytanie JEDZ ,Czy wykonawca jest
winien powaznego wykroczenia zawodowego?”?
Odpowied7:
Ocena podstaw wykluczenia odbywa sie na etapie oceny i badania ofert.
Zamawiajgcy nie dokonuje przed terminem sktadania ofert oceny konkretnego
stanu faktycznego z puntu widzenia spetniania podstaw wykluczenia z udziatu w
postgpowaniu. Obowiqzkiem wykonawcy jest przekazanie w JEDZ informacji
zgodnie ze stanem faktycznym.

29.Czy Wykonawca, ktéry zostat wykluczony z postepowania z powodéw
okreSlonych w art. 24 ust. 1 pkt 16 i 17 p.z.p. prawomocnym wyrokiem sgdu
powinien odpowiedzie¢ twierdzaco na pytanie JEDZ ,Czy wykonawca znalaz! sie
w jednej z ponizszych sytuacji:
a) byt winny powaznego wprowadzenia w biad przy dostarczaniu informacji
wymaganych do weryfikacji braku podstaw wykluczenia lub do weryfikacji
spelnienia kryteriéw kwalifikacji;
b) zatait te informacje;
c) nie byt w stanie niezwlocznie przedstawi¢ dokumentéw potwierdzajgcych
wymaganych przez instytucje zamawiajgcg lub podmiot zamawiajacy; oraz
d) przedsiewzigl kroki, aby w bezprawny sposéb wplyngé na proces
podejmowania decyzji przez instytucje zamawiajgca lub podmiot zamawiajgcy,
pozyska¢ informacje poufne, ktére mogg da¢ mu nienalezng przewage w
postgpowaniu o udzielenie zaméwienia, lub wskutek zaniedbania przedstawié¢
wprowadzajgce w biad informacje, ktére mogg mie¢ istotny wplyw na decyzje w
sprawie wykluczenia, kwalifikacji lub udzielenia zamdéwienia?”?
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Odpowiedz:

Ocena podstaw wykluczenia odbywa sie na etapie oceny i badania ofert.
Zamawiajqcy nie dokonuje przed terminem sktadania ofert oceny konkretnego
stanu faktycznego z puntu widzenia spetniania podstaw wykluczenia z udziatu w
postepowaniu. Obowiqgzkiem wykonawcy jest przekazanie w JEDZ informacji
Zgodnie ze stanem faktycznym.

30.Prosimy Zamawiajacego o ponowna analize zapiséw umowy dotyczacych
haromonogramu rzeczowo-finansowego. Wz6r umowy przedstawia, iz
harmonogram powinien uwzgledni¢ planowane daty wykonania poszczeg6lnych
instalacji, a takze warto$ci poszczegblnych instalacji. Pragniemy wyjasnié, ze
takie wymagania moga powodowal duzo komplikacji takze po stronie
Zamawiajgcego, poniewaz kazda zmiana, w pojedynczej dostawie (takze z winy
Uzytkownika np. nieobecno$¢, zmiana zestawu), bedzie musiata skutkowa¢
dezorganizacja cato$ci harmonogramu i dostaw takze konieczno$cia
wprowadzania szczegétowych zmian w harmonogramie. Szczeg6lnie odczuwalne
bedzie to przy skali niniejszych zaméwie.. Wnosimy o zniesienie wskazanego
zapisu umow, tak by harmonogram okreslat bardziej og6lny zakres prac i byt
uzyteczny dla kazdej ze stron inwestycji. Dodatkowo bardzo trudno ustali¢ jest
daty montazy dla cato$ci inwestycji przy jej rozpoczeciu ze wzgledu na
dyspozycyjno$¢ Beneficjentow, a kazda zmiana burzy pozostate ustalenia.
Odpowiedz:
Zamawiajqgcy pozostawia zapis bez zmian.

31.Prosimy o modyfikacje zapisu umowy par 12 ust 7 pkt 8) Zgtaszajgc gotowos¢ do
odbioru Wykonawca przedtozy Zamawiajgcemu dla kazdej rozliczanej instalacji:
(...) kompletng dokumentacje zgtoszeniowa do Operatora Systemu Dystrybucji
(OSD) wraz z potwierdzeniem ich kompletnosci i zdania do zakladu
energetycznego.
Wykonawca nie ma mozliwosci uzyskania potwierdzenia od OSD kompletnosci
ztozonych dokumentéw. Dokumenty weryfikowane sg po ich ztozeniu w czasie
zgodnym z dzialaniami OSD. Informacja o ewentualnych brakach dostarczana
jest za$ do strony umowy, czyli Wiasciciela instalacji. Obecny zapis umowy
powoduje, ze odbiér instalacji uzalezniony jest od dziatan niezaleznych od
Wykonawcy i Zamawiajgcego, a takze jest sprzeczny z literg prawa.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy zmienia zapisy § 12 ust 7 pkt 8), ktére otrzymuja nastepujgce
brzmienie:
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dokumentacje zgtoszeniowq do Operatora Systemu Dystrybucji (0OSD) wraz z
potwierdzeniem przekazania jej do zaktadu energetycznego z zastrzezeniem, Ze
jezeli OSD wskaze w pdZniejszym terminie braki w dokumentacji zgtoszeniowej
Wykonawca ma obowiqzek je usungé w ramach gwarancji pod rygorem zaptaty kar
umownych przewidzianych dla niewykonania lub niewtasciwego wykonania
obowiqzkow gwarancyjnych.

36.Umowa §15b ust. 4 - Zamawiajgcy okreéla, Ze naliczenie kar za niedotrzymanie
czasu reakcji serwisu za kazda dobe opdznienia bedzie wynosito 300 zt. W naszym
mniemaniu zapisy te sg zbyt restrykcyjne, a nawet oderwane od rzeczywisto$ci.
Zdajemy sobie sprawe, ze Zamawiajacy pragnie zabezpieczy¢ powodzenie
planowej inwestycji, warto jednak zastanowi¢ sie, czy w finalnym wyniku, zapis
ten nie bedzie abstrakcyjny. Umowa zawierana jest w konkretnym celu -
zapewnienie mieszkancom Gminy mozliwo$ci korzystania z odnawialnych Zrédet
energii. Zastrzeganie kar umownych nie jest zatem celem samym w sobie, ale
racjonalnym $rodkiem. Okreslenie kary w wskazanej wysoko$ci wydaje sie by¢
znacznie przesadzonym zabiegiem. Prosimy o ponowna analize zapiséw.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy pozostawia zapis bez zmian.

Pytania z dnia 10 czerwca br.:

1. Czy Zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystykg typy A 30mA?
Odpowiedz:
Zmawiajqcy dopuszcza, ale w przypadku samoistnego wyltqczenia zabezpieczenia
Wykonawca bedzie musiat wymienic¢ zabezpieczenie odpowiadajqce parametrom
zgodnych z projektem.

2. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie RCD z charakterystyka typu A 100mA?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza.

3. Czy zamawiajacy dopusci uzycie RCD z charakterystykg typy A 30mA ze
znamionowa zdolno$cig zwarciowg 10kA?
Odpowiedz:
Zamawiajqcy  dopuszcza, ale w przypadku samoistnego wyt. zabezpieczenia
Wykonawca bedzie musiat wymieni¢ zabezpieczenie odpowiadajgce parametrom
zgodnych z projektem.

4. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie RCD z charakterystykg typy A 100mA
ze znamionowg zdolno$cig zwarciowg 10kA?

Strona 9 z 1B|




e Rzecpospotita - lubelskie  Unia Europeiska
Program Regionalny - olska qu“‘fjf C‘)‘"'“‘ Rozwoju Regionalnego

Projekt pn.:,,Czysta Energia w Gminie Eukéw III” wspotfinansowany ze $rodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Wojewédztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza.

5. Zwracamy sie z prosba o podanie typu, charakterystyki oraz zdolno$ci zwarciowej
wytgcznika réznicowo pragdowego
Odpowiedi:
Nalezy wykona¢ wszystkie zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

6. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze zdolnoscia
zwarciowg 6kA?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie dopuszcza.

7. Zwracamy si¢ z prosbg o podanie minimalnych parametré6w ochronnikéw przepieé
AC

Odpowiedz:
Nalezy wykonac zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

8. Zwracamy si¢ z pro$ba o podanie minimalnych parametréw ochronnikéw przepie¢
DC, podanie pradu wytadowczego oraz pradu udarowego.

Odpowiedz:
Nalezy wykonac zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

9. Prosimy o podanie znamionowej zdolno$ci zwarciowej ochronnikéw DC

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

10.Czy Zamawiajgcy dopu$ci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC bez uZycia
rozlacznikéw z wktadkami gPVv?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie dopuszcza.

11. Czy Zamawiajacy dopusci uzycie rur karbowanych do prowadzenia przewodo6w
DC?
Odpowiedz:
Wszystkie rury oraz kolana muszq by¢ sztywne, a na zewngqtrz odporne na promienie
uv

12. Czy Zamawiajacy wymaga uzycie sztywnych rurek do prowadzenia przewodow
DC?
Odpowiedz:
Zamawiajgcy w wewngqtrz budynku wymaga uzycia sztywnych rurek, na zewngtrz
dopuszcza karbowane odporne na promienie UV
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13.Czy Zamawiajgcy wymaga uzycie sztywnych kolanek do rurek do prowadzenia
przewodow DC?
Odpowiedz:
Zamawiajgcy w wewngqtrz budynku wymaga uzycia sztywnych rurek, na zewnqtrz
dopuszcza karbowane odporne na promienie UV

14. Prosimy o podanie minimalnej grubo$ci ramy modutéw PV.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy wymaga tylko tych parametréw ktére opasuje projekt.

15. Czy Zamawiajacy dopusci uzycie przewodéw DC 4mm2 ?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wymaga 6mm2

16.Czy Zamawiajacy dopusci montaz falownikéw jednofazowych w instalacjach
z inwerterem 3kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjnej?

Odpowiedz:
Pytanie nie zwiqgzane z przetargiem.

17.Czy Zamawiajacy dopu$ci montaz falownikéw jednofazowych w instalacjach z
inwerterem 4kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjne;j?

Odpowiedz:
Pytanie nie zwigzane z przetargiem.

18. Czy Zamawiajgcy dopusci zastosowanie ochronnikéw przepie¢ AC typ I1 ?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

19. Zwracam sie z uprzejmg pro$ba do Zamawiajacego o udzielenie informacji
dotyczacej pokry¢ dachowych dla wszystkich instalacji fotowoltaicznych, ktérych
montaz zamawiajacy przewiduje na dachach budynkéw jednorodzinnych,
gospodarczych, oraz uzyteczno$ci publicznej. Informacja ta jest konieczna dla
wyceny konstrukcji montazowej ktéra jest jednym z elementéw kompletnej
instalacji fotowoltaiczne;j.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie dysponuje takq informacjq.

20. Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze zdolno$cig
zwarciowg 6KkA?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie dopuszcza.

21. Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C Imax- 50kA?

Odpowiedz:
Nalezy wykonac wszystkie zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1
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22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Czy Zamawiajacy dopu$ci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z prgdem
udarowym na jeden biegun 10/350 limp 6kA ?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ wszystkie zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z pradem
udarowym na jeden biegun 10/350 Iimp 10 kA ?

Odpowiedz:
Nalezy wykonac wszystkie zabezpieczenia zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z pradem
wyladowczym na jeden biegun 8/20 limp 15 kA ?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenie zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z pragdem
udarowym na jeden biegun 10/350 Iimp 6kA?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenie zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z pradem
wytadowczym na jeden biegun 8/20 Imax 50 kA?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenie zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z znamionowym
pradem wytadowczym 10/350 / 1 bieg mniejszym niz 12,5kA

Odpowiedz:

Nalezy wykona¢ zabezpieczenie zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z parametrem
najwiekszego pradu wytadowczego lub pradu udarowego 50kA?

Odpowiedz:
Nalezy wykona¢ zabezpieczenie zgodnie z proj. rys. nr WE-1

Czy Zamawiajacy przewiduje roboty dodatkowe dotyczace poprawienia wadliwej
instalacji mieszkancow?

Odpowiedz:

Przedmiot zaméwienia nie obejmuje remontu Ilub modernizacji istniejgcych
instalacji w zakresie nieobjetym projektem.

Ewentualne wykonanie takich prac wymaga uzgodnienia pomiedzy wykonawcg,
a wtascicielem obiektu.
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30.

31

32.

33.

34.

35

36.

Czy Zamawiajacy bedzie wymagat od Wykonawcy o$wiadczenia producenta
inwerterdw, ze w urzadzeniu nie bedg wystepowaty uszkodzenia na prady state?
Odpowiedz:

Zamawiajqcy wymaga po zakoriczeniu inwestycji zgtosié dokumentacje
zgtoszeniowq do Operatora Systemu Dystrybucji (0SD). Jezeli OSD wskaze
w poZniejszym terminie braki w dokumentacji zgtoszeniowej Wykonawca ma
obowiqzek je usunq¢ w ramach gwarancji pod rygorem zaptaty kar umownych
przewidzianych dla niewykonania lub niewtasciwego wykonania obowiqzkéw
gwarancyjnych .

Czy, jesli, dokumentacja przetargowa nie okre$la szczegétowych parametréw
ochronnikéw AC, ochronnikéw DC, wylacznikéw réznicowo pradowych,
Zamawiajacy bedzie polegat na wiedzy i doswiadczeniu Wykonawcy?
Odpowiedz:

Nalezy wykona¢ zabezpieczenie o parametrach opisanych w proj. oraz zgodne
z rys. nr. WE-1

Czy potwierdza Zamawiajacy, Ze dostep do Internetu dotyczacy komunikacji
1 wizualizacji zapewnia mieszkaniec/ uzytkownik ?

Odpowiedz:

Wg wytycznych w projekcie po stronie Wykonawcy, w przypadku kiedy w budynku
nie ma sieci Ethernet nalezy réwniez zamontowa¢ wszystkie urzqdzenia tak aby
po podtqczeniu sieci internetowej byta mozliwos¢ przesytania informacji zgodnie
z opisem projektu.

Czy Zamawiajgcy dopuszcza moduly monokrystaliczne spetniajgce wymogi
projektu i SIWZ?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza.

Czy Zamawiajgcy dopuszcza moduty fotowoltaiczne o obcigzalno$ci mechanicznej
na $nieg do 5400 Pa oraz na wiatr do 2400 Pa zgodnie z obowigzujgcymi normami?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza.

Prosimy o potwierdzenie, Ze w razie konieczno$ci wykonania instalacji
odgromowej koszt wykonania lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz:
Instalacja odgromowa nie wchodzi w zakres inwestycji .

Co w przypadku, gdy istniejgca juz instalacja odgromowa bedzie kolidowaé z
montazem moduléw fotowoltaicznych? Po czyjej woéwczas stronie lezy
ewentualna przebudowa instalacji odgromowe;j?
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37.

38.

39.

40.

41.

Odpowiedz:
Instalacje PV nalezy wykona¢ w taki sposéb, aby zachowac wszystkie wytyczne
i przepisy, a istniejgcej instalacji nie demontowac.

Prosimy o podanie liczby budynkéw posiadajacych instalacje odgromowg oraz
wskazanie, gdzie wymagana jest jej przebudowa.

Odpowiedz:
Instalacja odgromowa nie wchodzi w zakres inwestycji

Czy zamawiajgcy dopuszcza moduly o wymiarach 1640x992mm+- oraz grubosci
ramki 35+- 5 mm?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy wymaga tylko tych parametrdéw, ktére sq opisane w projekcie.

Czy Zamawiajgcy wymaga zapewnienia systemu monitoringu zgodnie z opisem
w kazdej lokalizacji czy wylgcznie tam, gdzie istnieje ljcze internetowe?
W przypadku, gdy Beneficjent nie posiada tgcza internetowego po czyjej stronie
lezy zapewnienie dostepu do sieci?

Odpowiedz:

W/g wytycznych w projekcie po stronie Wykonawcy , w przypadku kiedy w budynku
nie ma sieci Ethernet nalezy réwniez zamontowac wszystkie urzqdzenia tak aby
po podiqgczeniu sieci internetowej byta mozliwos¢ przesytania informacji zgodnie
Z opisem projekcie.

Czy w przypadku gdy falownik posiada wbudowana mozliwo$¢ monitorowania
igromadzenia informacji dotyczacych pracy instalacji wymagang przez
zamawiajgcego konieczne jest zastosowanie dodatkowego modutu LAN opartego
o technologie TIK?

Odpowiedz:

Zamawiajqcy wymaga zamontowaé wszystkie urzqdzenia tak aby po podigczeniu
sieci internetowej byta mozliwos¢ przesytania informacji zgodnie z opisem projekcie.

Kto bedzie ponosit koszty bezzasadnego wezwania serwisu Wykonawcy w trakcie
trwania okresu gwarancji? W szczegdlnosci w przypadku wystgpienia awarii
zwiny uzytkownika (nie przestrzegania warunkéw eksploatacji instalacji)
lub w sytuacji zadziatania sity wyzszej np. uderzenia pioruna, przepiecia instalacji,
wytadowan elektrycznych.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wezwie Wykonawce do przeglgdu ,na zgdanie” kazdorazowo po
stwierdzeniu nieprawidtowosci. W sytuacji bezzasadnego wezwania serwisu koszty
te ponosit bedzie Uzytkownik. Po stronie Wykonawcy jest uzasadnienie, ze wezwanie
serwisu byto bezzasadne. Wykonawca powinien wykonywac¢ czynnosci serwisowe w
obecnosci mieszkarica, ktory zgtaszat usterke lub osoby przez niego upowaznionej.
Wykonawca ma obowiqzek sporzqdzi¢ szczegétowy protokét z przebiegu czynnosci
serwisowych wykonanych w czasie wizyty oraz dokumentacje fotograficzng.
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Protokét z czynnosci serwisowych powinien podpisaé mieszkaniec lub inna osoba
przez niego upowazniond.

42. Czy Zamawiajacy potwierdza uzycie optymalizatoréw mocy dla instalacji

43.

fotowoltaicznych ?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy potwierdza.

Czy Dokumentacja w $wietle obowigzujacych przepiséw przed realizacja tj. na
schemacie ma by¢ uzgodniona z Rzeczoznawca P-poz - prosze o potwierdzenie ,ze
koszt pokrywa Mieszkaniec ?

Odpowiedz:

Opiniowanie projektéw przez Rzeczoznawce P-poz dla tej mocy PV nie jest
wymagane.

44. W Swietle obowigzujacych przepiséw zmienia sie funkcja dachu i rzeczoznawca

45.

46.

47.

48.

nakazuje wykonanie instalacji odgromowej dla takiej instalacji powyzej 6,5 kW -
prosze o potwierdzenie, Ze koszt pokrywa MieszKkaniec ?

Odpowiedz:

Przedmiotem zamdwienia nie jest instalacja o mocy powyzej 6,5 kW.  Instalacja
odgromowa nie wchodzi w zakres inwestycji. Nie ma koniecznosci wykonania
instalacji odgromowej.

W Swietle obowigzujacych przepiséw Rzeczoznawca p-poz dla instalacji powyzej
6,5 kW nakazuje wykonanie instalacji p-poz z wytgcznikiem WPW [ROP]
odcinajacy Napiecie po stronie DC- pradu statego - prosze o potwierdzenie ,ze
koszt pokrywa Mieszkaniec.

Odpowiedz:
Przedmiotem zaméwienia jest 308 szt. instalacji o mocy 2,56 kW kazda.

W Swietle obowigzujacych przepiséw kto wysyta zawiadomienie do Panstwowej
Strazy PoZarnej - prosze o potwierdzenie ,ze zawiadamia Zamawiajacy.
Odpowiedz:

Zawiadomienie do Paristwowej Strazy Pozarnej nie jest wymagane. Przedmiotem
zamowienia jest 308 szt. instalacji o mocy 2,56 kW kazda.

Prosimy o informacje czy Zamawiajacy wymaga, aby moduty posiadaty certyfikat
miejsca produkcji na terenie Unii Europejskiej ?

Odpowiedz:

Moduly PV muszq by¢ opatrzone certyfikatami zgodnosci z normq PN-EN 61215 lub
PN-EN 61730 lub z normami réownowaznymi wydanymi przez jednostke oceniajqcq

zgodnos¢ zgodnie z art. 30b ust. 1 ustawy Pzp.

Kto pokrywa koszt potaczenia miedzy falownikiem a rozdzielnig gtéwna w sytuacji
gdy falownik zostanie umieszczony w budynku gospodarczym, a rozdzielnia
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gtéwna jest w budynku mieszkalnym - trzeba wykopacé i utozy¢ przew6d ziemny w
rurze arot wraz z przewodem uziemiajgcym (bednarka) pomiedzy budynkami na
gtebokos¢ 50cm ?

Odpowiedz:
Wykonawca, gtebokos¢ uktadania kabla zgodna z przepisami

Pytanie z dnia 17 czerwca br.:

W zwigzku z prowadzonym postepowaniem prosimy o dopuszczenie modutu
o tolerancji 0/+5W, co jest standardowym okre$leniem odchytki mocy dla modutéw
fotowoltaicznych.

Zamawiajgcy podat max odchytke +4,99W. Jest to zapis sztucznie ograniczajgcy
konkurencje, ktéry nie ma zadnego wptywu na prace modutéw.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza tolerancji mocy 0/+5W

Kolejne pytania z dnia 17 czerwca br.:

Pytanie 1.

Czy Zamawiajacy zaakceptuje modutly fotowoltaiczne o tolerancji mocy max. +3%?
Odpowiedz:

Zamawiajqcy dopuszcza tolerancje mocy max. +5%

Pytanie 2.
Prosimy o potwierdzenie, ze inwertery maja by¢ jednofazowe, dla wszystkich
instalacji. Nie ma 2,5 kW falownikéw 3 fazowych.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy dopuszcza inwertery 3 faz i 1 faz.

B. Zamawiajacy informuje, Ze pytania oraz odpowiedzi na nie staja sie integralng
czgscig specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia i beda wiazace przy
skladaniu ofert.

C. Wazwiazku z udzielong odpowiedzia na pytanie nr 31, Zamawiajacy dziatajac na
podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje stosownej modyfikacji Projektu
umowy, tym samym:

| w § 12 ust. 7 pkt 8 Projektu umowy przed zmiana jest: |

kompletnq dokumentacje zgtoszeniowq do Operatora Systemu Dystrybucji (OSD)
wraz z potwierdzeniem ich kompletnosci i zdania do zaktadu energetycznego.
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| w § 12 ust. 7 pkt 8 Projektu umowy po zmianie jest: |

dokumentacje zgloszeniowq do Operatora Systemu Dystrybucji (OSD) wraz z
potwierdzeniem przekazania jej do zaktadu energetycznego z zastrzezeniem, ze
jezeli OSD wskaze w poZniejszym terminie braki w dokumentacji zgtoszeniowej
Wykonawca ma obowiqzek je usunqg¢ w ramach gwarancji pod rygorem zaptaty
kar umownych przewidzianych dla niewykonania lub niewtlasciwego wykonania
obowiqzkéw gwarancyjnych.

D. W 1zwigzku z udzielonymi odpowiedziami i dokonanymi modyfikacjami
Zamawiajacy przedliuza termin sktadania i otwarcia ofert, tym samym, ulegaja
zmianie zapisy dotyczace terminoéw, okreslone w rozdziale 14 SIWZ, a
mianowicie:

| w rozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ przed zmiana jest: B

Termin sktadania ofert uptywa w dniu 22.06.2020 r. o godz. 10:00.

Lw rozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ po zmianie jest: ‘

Termin sktadania ofert uptywa w dniu 06.07.2020 r. o godz. 10:00.

I w rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ przed zmiana jest: ‘

Otwarcie ofert nastapi w dniu 22.06.2020 r. o godz. 11:00 w siedzibie:
Urzedu Gminy Lukow,

ul. Swiderska 12, 21-400 Lukéw

(sala konferencyjna, pokoéj nr 29).

| w rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ po zmianie jest:

Otwarcie ofert nastagpi w dniu 06.07.2020 r. o godz. 11:00 w siedzibie:
Urzedu Gminy Lukow,

ul. Swiderska 12, 21-400 Lukéw

(sala konferencyjna, pokoj nr 29).

E. Powyzsza zmiana treSci SIWZ powoduje zmiane tresci ogloszenia
o zamolwieniu nr 2020/S 096-228988 oraz zmiany postepowania
o identyfikatorze: 224b5c08-f72d-4776-86ca-e614dcb99f42 opublikowanego
na htips: //miniportal.uzp.gov.pl
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Sprostowanie zmian zostato przekazane w dniu 18.06.2020 r. do Dziennika Urzedowego
Unii Europejskiej.
Termin sktadania i otwarcia ofert zostat réwniez zmieniony na miniPortalu.

F. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz pozostata tres¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamoéwienia pozostaje bez zmian.

fy Ord

(podpis kierownika Zamawiajacego
lub osoby upowaznionej)
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